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Procès-verbal 
Assemblée générale ordinaire / mardi 3 juin 2025 à 18h30 

Centre d'accueil « Le Radeau » à Orsonnens 

1. Mot de bienvenue 

Madame Jillian Fauguel, présidente, ouvre l'assemblée générale 2025 de l'association « Le 
Radeau ». Elle souhaite une cordiale bienvenue à Madame Françoise Savoy, présidente du 
Grand Conseil, Messieurs Tobie Steinauer et Pierre-André Jaquet, représentants de la Police 
cantonale fribourgeoise, Madame Magali Page de la Fiduciaire Régis SA, notre organe de 
révision, à tous les invités, aux personnes accueillies, à leurs familles et à toute l'équipe du 
Radeau. 

Elle remercie toutes et tous sincèrement de la sympathie que témoignent les personnes en 
prenant le temps de participer à cette assemblée. 

Madame Fauguel débute par quelques formalités. L'assemblée sera suivie de la traditionnelle 
partie récréative du côté de la grande place extérieure du Radeau. 

2. Procès-verbal de l'assemblée générale du 22.05.2024 

Il pouvait être consulté sur notre site www.leradeau.ch . Aucune remarque n'étant formulée au 
sujet de ce procès-verbal, il est approuvé à l'unanimité par vote à main levée. 

3. Rapport de la Présidente 

La présidente du comité a exprimé ses préoccupations face aux incertitudes liées au plan 
d'assainissement des finances cantonales, qui pourraient affecter les institutions sociales, 
notamment les EMS et le personnel du Radeau. Elle a souligné l'importance de préserver la 
mission principale de l'institution : le soutien et la réinsertion des bénéficiaires. 

Malgré ces défis, le comité reste confiant et engagé, porté par des projets porteurs d'espoir 
comme l'ouverture prochaine du Cheval Blanc du Radeau et le développement du Radeau 
des Jeunes, répondant à une demande croissante pour les jeunes en situation d'addiction. 

La présidente a tenu à remercier chaleureusement : 
• L'équipe du Radeau, en particulier Emmanuelle (directrice), Nathalie (adjointe), et 

tous les collaborateurs pour leur engagement. 
• Isabelle, pour ses nombreuses années au secrétariat, à qui elle souhaite une belle 

retraite. 
• Les nouveaux collaborateurs, accueillis avec enthousiasme. 
• Les membres du comité (Véronique, Sonia, Patrick, David, Jacques et Claude), pour 

leur soutien et leur travail collectif. 
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Enfin, elle a adressé un message de gratitude aux bénéficiaires, pour leur confiance et pour 
rappeler le sens profond de la mission du Radeau. 

4. Comptes 2024 

4. 1. Présentation 

Marie-Eve Bifrare, comptable présente les comptes bouclés au 31.12.2024. 

Le Total du Bilan se monte à CHF 3'102'527.86 équivalent à l'année 2023. 

Les liquidités ont diminué en raison du remboursement des dettes que nous avions en faveur 
du Canton de Fribourg (CHF 146'676.-) ainsi que de l'achat du nouveau bus du Marché 
(CHF 100'800.-). 

L'augmentation des dettes financières provient de la sortie des liquidités mentionnée ci-avant. 
Dans les autres dettes, nous retrouvons des créanciers collectifs ( des factures de 2024 reçues 
en 2025, par exemple, les décomptes AVS/LAA/ les fournisseurs Fromagerie, Boucherie etc. 
et des avances hors canton. 

Elle relève que le Radeau est dans le tir par rapport au budget. 

Les principales différences entre le budget et les comptes d'exploitation proviennent des 
charges d'entretien et réparation qui sont plus élevées car nous avons effectué des travaux 
de réfection du toit de la boulangerie. Ceci n'était pas prévu mais a été accepté par M. Piller 
notre répondant au SPS (budget compl. pour CHF 7200.-). 

Les charges d'investissement sont plus élevées en raison de l'enregistrement de 
l'amortissement du véhicule du Marché (qui était tout d'abord prévu pour 2025) + 
l'amortissement d'un nouveau lave-vaisselle (l'ancien ayant rendu l'âme)+ amortissement de 
matériel informatique acheté également en 2024. 

Pour l'Atelier boulangerie, nous avons également effectué la réfection des pierres du four. 

Pour les investissements 2024, nous avons : 

► Aménagé un nouveau local « chambre froide » avec des frigos à l'intérieur pour la 
cuisine; ► Créé une serre de jardin pour planter et manger de vrais légumes cultivés avec 
amour sur les terres du Radeau ; ► Créé un poulailler bic-éducatif ; ► Acheté divers outils pour la boulangerie ; ► Réalisé divers investissements dans l'informatique. 

4.2. Rapport de l'organe de révision 

Mme Magali Page, représentante de la Fiduciaire Régis SA à Fribourg, organe de révision, 
donne la lecture du rapport sur le contrôle restreint des comptes annuels de l'association 
Le Radeau. Leur contrôle a été effectué selon la norme suisse relative au contrôle restreint. 
Cette norme requiert de planifier et de réaliser le contrôle de manière telle que les anomalies 
significatives dans les comptes annuels puissent être constatées. Un contrôle restreint 
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englobe principalement des auditions, des opérations de contrôle analytique, ainsi que des 
vérifications détaillées appropriées des documents disponibles dans l'entreprise contrôlée. 

Lors du contrôle, il n'a pas rencontré d'éléments permettant de conclure que les comptes 
annuels ne donnent pas une image fidèle du patrimoine, de la situation financière et des 
résultats, conformément au Swiss GAAP RPC, et ne sont pas conformes à la loi et aux statuts. 

4.3. Approbation 

La présidente demande aux membres présents si, formellement, ils acceptent les comptes 
2024. 

Les comptes sont approuvés à l'unanimité. 

5. Budget 2026 

5. 1. Présentation 

Le budget 2026 se trouve passablement augmenté car il inclut le projet « Le Radeau des 
Jeunes » une nouvelle structure que nous souhaitons ouvrir dans le sud du Canton, région 
Bulle. Ce projet a été placé en priorité n° 1 par le service du médecin cantonal. Ce projet 
répond aux besoins en prestations addictologiques pour les jeunes. En effet, les institutions 
résidentielles fribourgeoises sont complètes. Sans cela, pour le Radeau, ici à Orsonnens, le 
budget 2026 a été calqué sur celui de 2025. 

5.2. Approbation 

La Présidente demande aux membres présents si, formellement, ils acceptent le budget 2026 
tel que présenté. 

Le budget 2026 est accepté à l'unanimité. 

6. Rapport de la direction 

Emmanuelle Barboni, directrice du Radeau prend la parole avec émotion, exprimant son 
inquiétude face aux restrictions budgétaires prévues pour 2026, en particulier dans le domaine 
des addictions, alors que les besoins ne cessent de croître. Elle a souligné l'importance de 
maintenir l'objectif principal de l'association : le soutien et la réinsertion des bénéficiaires, 
malgré les contraintes budgétaires. 

Elle a ensuite mis en lumière les forces qui la motivent à poursuivre son engagement : les 
bénéficiaires, leurs parcours de vie, ainsi que l'équipe du Radeau, qu'elle a présentée avec 
chaleur et reconnaissance, secteur par secteur. Elle a également salué le comité, ses 
compétences et son engagement, ainsi que les infrastructures accueillantes du Radeau. 

Deux projets majeurs ont été présentés : 

• Le Cheval Blanc du Radeau, gestion future de l'auberge du village par une fondation 
créée par Le Radeau, avec ouverture prévue fin 2026. 
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• Le Radeau des Jeunes, antenne prévue dans le sud du canton pour les 16-25 ans, 
projet soutenu par le Service du médecin cantonal et intégré à la planification cantonale 
2026-2030. 

Le discours s'est conclu par les témoignages de 2 bénéficiaires qui ont partagé leur parcours 
au sein du Radeau, évoquant leur arrivée dans l'institution, le déroulement de leur thérapie, 
ainsi que leur participation aux différents ateliers. Leurs témoignages, empreints d'émotion et 
de sincérité, ont offert un regard précieux sur l'impact du Radeau dans leur processus de 
réinsertion et de reconstruction personnelle. 

Le discours se conclut par une invitation à découvrir le nouveau véhicule marché du Radeau, 
suivi d'un apéritif convivial préparé par l'équipe et les personnes accueillies. 

7. Divers 

Notre Présidente reprend la parole et demande si quelqu'un a des divers ou souhaiterait 
prendre la parole. 

M. Limat de la commune de Châtonnaye a exprimé son émotion après la lecture du rapport 
d'activité 2024, notamment touché par le récit de l'arrivée du bébé d'une accueillie et le 
témoignage d'un ancien bénéficiaire. Il a remercié l'institution pour son travail et a affirmé sa 
volonté de lui rendre service si l'occasion se présente. 

La parole n'étant plus demandée, Mme Jillian Fauguel clôt cette assemblée et invite les 
participants à partager une collation servie dehors sur la place du Radeau. 

ASSOCIATION LE RADEAU 

La Présidente : La Secrétaire : 

Céline Bussard J 
c.....3,._.~,!, ·-----Jl 

Orsonnens, le 3 juin 2025 
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